

# 我市常态化开展“一盔一带”安全守护行动 出门别忘了戴头盔系安全带

本报讯(文/图 全媒体记者 刘金霞)连日来,驻马店市公安局交通警察支队组织城区各大队大力开展“一盔一带”安全守护行动,持续加大对骑乘摩托车、电动自行车不佩戴安全头盔、驾乘车辆不系安全带等交通违法行为劝导整治力度,从源头上筑牢交通事故防护网。

“您的头盔呢?骑电动车要佩戴安全头盔。”“忘记戴了,我下次一定注意。”“麻烦您用手机扫一下二维码。”3月27日,在市区解放大道与乐山大道交叉口,正在执勤的交警将一不佩戴安全头盔的驾驶人引导至路边,在对其进行交通安全教育后,现场扫码登记信息。去年5月,我市电动车驾乘人员未戴安全头盔智慧劝导系统启用,不佩戴安全头盔的电动车驾乘人员将被劝导现场扫码登记信息。根据劝导登记的次数,分梯次对当事人进行处罚。

“乘坐电动车也要佩戴头盔”“头盔扣要扣好,否则起不到防护作用”……行动中,执勤民警、辅



交警对一不佩戴安全头盔的驾驶人进行交通安全教育后,现场扫码登记信息。

警通过巡查管控和定点检查相结合的形式,在人流、车流出行高峰时段对各个路口驾乘摩托车、电动车不戴安全头盔的行为进行纠正、劝导,并广泛宣传近年来因未按规定佩戴安全头盔加重事故伤害结果的典型道路交通事故案例,增强摩托车和电动车驾乘人

员的安全意识。

“一盔一带”安全守护行动开展以来,驻马店市电动车、摩托车驾乘人员安全头盔佩戴率持续提升,市民的自我防护意识与安全出行意识不断增强。市交警部门提醒所有的交通参与者,一定要摒弃交通陋习,安全文明出行。

## 驻马店交警 向广大市民发出倡议 争做文明“驶”者

本报讯(全媒体记者 刘金霞)文明城市是一张亮丽的城市名片,代表着每一名市民的文明形象。营造安全有序、畅通文明的交通环境,是大家共同的心愿,也是每一名市民的共同责任。为了使大家的出行环境更加舒适、便捷,昨日,驻马店公安交警向广大市民发出倡议。

机动车驾驶人:请您自觉遵守交规,确保自己和乘车人全程系好安全带,按车道行驶,不抢超、不逆行、不在行车过程中使用手机;在通过有交通信号灯的路口时,应当按照交通信号灯指示通行,不闯红灯;在行经人行横道时,如遇行人正在通过人行横道,主动停车礼让;在停放车辆时,应当在停车场或施划有停车泊位的地方停车,严禁在机动车道上乱停乱放,严禁在非非机动车道(施划的停车泊位除外)、人行道、盲道上乱停乱放;请您文明使用远光灯,自觉摒弃随意鸣笛、车窗抛物、加塞抢行等交通陋习,争做文明“驶”者。

行人:请您在人行道内行走,没有人行道的靠道路右侧行走;过马路时,请走人行横道或者过街天桥,不翻越隔离护栏、交通隔离墩、隔离栏;通过有交通信号灯的人行横道时,自觉按照交通信号灯指示通行;通过没有交通信号灯、人行横道或没有过街天桥的路口时,请确认安全后通过;乘坐公共交通工具时,自觉排队候车、依次上下车。

摩托车、电动车驾乘人员:驾驶和乘坐摩托车、电动车都必须佩戴安全头盔、不斜穿、不逆行、不闯红灯、不违法载人、文明骑行;遇红灯时在停止线内等候、不越线停车;按机动车和非机动车车道分类行驶,没有非机动车道的应当靠车行道的右侧行驶;车辆停放时,应当在规定的停放区域规范停车。

文明是城市最美的风景,城市因你而更加美丽。驻马店公安交警倡议广大市民朋友,让我们立刻行动起来,从我做起,从现在做起,从小事做起,以文明出行营造安全、畅通、有序的道路交通环境,让我们的城市变得更加美丽。

## 共建“青年林” 美化“我家园”



本报讯(文/图 全媒体记者 刘金霞)3月24日上午,团市委、市青联在确山乐山林场开展“青春‘碳’路·共植未来”——2023年全市各界青年“共建青年林”义务植树活动(如图),团市委机关干部、市青联委员代表、青联会员团体相关负责人及新兴领域青年代表共计80余人参与此次义务植树活动。

在确山乐山林场“青年林”植树现场,参加活动的青年志愿者热情饱满、相互协作,在林场专业人员的指导下,搬运树苗、挥锹铲土、放苗扶正、填土踩实、提桶浇水,整个植树现场一片热火朝天的劳动景象。经过大家的共同努力,200余株新栽种的树苗迎风而立,焕发勃勃生机,为春天的田野增添了几分绿色。



## 更换枯萎树木 美化家园环境

3月24日,在驻马店世纪广场北门,园林工人更换枯萎的行道树,助力创建全国文明城市。

(全媒体记者 许伟)

## 保安拾金不昧暖人心

本报讯(通讯员 崔春)3月27日,失主陈松将一面写有“拾金不昧,品格高尚”字样的锦旗送至市保安服务有限公司,对技防巡逻员李鹏、赵文成拾金不昧的行为表示感谢。

据了解,前天晚上10时许,技防巡逻队员李鹏与赵文成执勤到驿城区政府旁边的中原银行巡查时,发现ATM机上一黑色背包,里面有大量现金和多个证件,他们立刻与中原银行监控室联系。经查看监控,确定遗忘背包的客户刚离开不久。考虑到失主会回来寻找,在向领导汇报后,他们就在原地等待失主。过了几十分钟后,失主匆匆赶来。经过查看录像和比对包里面的证件,确认是失主本人后,二人把背包完好地还给了失主陈松。

“有人说,失而复得和虚惊一场,是世界上最好的两个词,而拾金不昧的品德让这两个词更有温度和力量。没想到你们在深夜等了我这么长时间,原想着里面的现金再也找不回来了,证件和钥匙丢失更是麻烦,真是太感谢你们了,你们太负责了……”陈松先生从包里掏出一沓现金表示感谢,被巡逻员婉言谢绝。

凡人善举,彰显温暖。拾金不昧是一种美德,不仅体现良好的社会风气,更体现一个城市的文明程度。正因这些温暖的人和事让城市变得更加美丽。